

2010年9月8日 星期三

编辑/徐礼军 校对/宋蕊蕊

网事

情聊

►C04版

影视

►C05版

谈资

►C06版

晚情

►C08版

C
01

非常网闻



网络热传一名北大毕业生的另类“就业”

拒绝美国名校邀请 选择出家

近日，一个关于北大毕业生、“数学才子”柳智宇拒绝美国麻省理工学院全额奖学金选择出家的帖子，在各大论坛迅速传播。

这个帖子爆料：北大数学系毕业生柳智宇，拒绝了MIT（美国麻省理工学院）的全额奖学金，到北京某寺庙出家了。

刚从北大毕业的武汉女生雯雯告诉记者，在北大校园里，柳智宇的一举一动很受关注。她曾听说，柳智宇刚进大学时就开始研究佛学，常常撰写一些佛学文章。

柳智宇曾就读于华中师大一附中，他的高中班主任文勇一直认为，这孩子一定会成气候。因为联系不到柳智宇，文勇无法求证爱徒出家之事。

文勇认为，柳智宇是他从教多年来遇到的最优秀的学生。在很多人看来，出家是因为看破红尘，但他认为，柳智宇是个有想法的人，“他知道自己在做什么，如果传言是真的，那么他将来也许会为佛学的发展作出贡献”。

柳智宇的父亲是华师大一附中物理教师，他告诉记者，这是一起网络恶搞事件，“目前是不会有这样的事发生的”。他说，柳智宇放暑假后回家了一趟，8月份回北京，现在他联系不上儿子。

柳老师表示，孩子高中毕业就成人了，他可以自己做主，何况他已经大学毕业了。他的话锋一转称：“如果柳智宇真的要出家，家人会试着挽留，与绝大多数家长一样，我无法接受这样的事情发生。”

在网友不断的跟帖中，柳智宇出家的传言“越传越真”，包括他出家的地点。已有网友爆料，柳智宇就在北京龙泉寺（上图）出家。

昨日，记者在北京龙泉寺网站上查到今年2月23日柳智宇写的一篇文章：《如何成为一个有思想的人》。

柳智宇在发表的另一篇文章中谈到自己的感悟：其实出世，获得解脱是一

种普遍的人类存在状态……就个人来说，我小时候就不喜欢与小朋友一起玩，觉得他们天天在那里闹腾，太没意思了。这也是一种出世。有句话叫“以出世的心做入世的事”。

小柳的室友称：“一周前，班上另一名被麻省理工学院录取的同学到MIT的教务处打听柳智宇的班级分配情况，得知小柳因打算出家而未到学校报到。”

北大宣传部工作人员称：不了解这些情况。北大数学系相关人士介绍，小柳今年7月初已经毕业离校，系里不了解他的去向。

在北大宿舍区，记者随机向50名学生和教工调查此事，有15人表示听说过此事，其中6人是一周前在北大校园BBS上了解到此事的。

柳智宇的同班同学，留校的都在就读本校研究生，大多住在畅春园。记者遇到他的4名同学，聊起他的事情，大家十分感慨，有人说他“钻了牛角尖，没考虑父母的感受”；也有人说“子非鱼，焉知鱼之乐”，认为每个人都有选择的自由。

柳智宇的另一名室友说，柳智宇入学不久就加盟了北大禅学社，长年坚持吃素，在衣着上倒没有什么特殊。他性格比较内向，也许是潜心向佛的缘由，他为人很平和，乐于助人，大学期间也没听说他有什么感情纠葛。

记者随后登录北大禅学社网站，发现从2007年开始，柳智宇就积极参加该社团活动。小柳还与社友们组织了“清凉合唱团”，其中“清凉”二字即取自弘一大师所作之《清凉歌》。早在2007年，小柳就随禅学社前往河北赵县柏林禅寺拜访高僧，受到热情接待。最近三年，小柳还积极组织禅学社的成员开展“红湖救生”等活动。

该室友说，目前小柳是否已经剃度不得而知。大家之所以都猜测他去了龙泉寺，是因为这几年加盟北大禅学社后，他成了龙泉寺的常客，经常在寺里做义工。



网友热议

秋秋：他放弃生活中的彼岸，到达心灵的彼岸，有何不可？

白说：为什么就不去想想这孩子走到这一步所需要的勇气和毅力？

Zmlmlb：向佛很好啊！

鹰眼冷观：随他去吧。从他的照片中可以看出，他的心已冷了，花花世界对他没有任何吸引力了。

十五阿哥：佛法无边，愿他为佛学早日作出贡献！

wn78cn：难得，这是一个有思想有见的人，以后必有大成！

皇：不错。人家几代人合起来才能买得起房，他一下子就把房子问题解决了，果然是天才。

水米：人都有自己的选择！我佩服他的勇气！希望他能为佛教作出大贡献！
(新浪网)

非常网文

美巨富来华劝捐的N种结局

近日，SOHO中国CEO张欣在微博上透露，美国首富比尔·盖茨和股神沃伦·巴菲特来华劝捐的日子敲定了，就在9月29日。张欣说，她将和巴菲特、盖茨在9月29日见面探讨慈善问题。盖茨和巴菲特来华劝捐这个话题再次掀起了波澜。不少网友对还有哪些名人接到了邀请产生了浓厚兴趣。

今年6月，美国巨富盖茨和股神巴菲特掀起了一股慈善之风，联合发起了一项呼吁亿万富翁承诺将自己过半财产捐献给慈善事业的行动。据报道，为说服这些富豪捐款，盖茨和巴菲特“给七八十个人打过电话”。

据称，目前已有超过40名资产超过10亿的富豪响应。承诺捐助者包括花旗集团前董事长韦尔、酒店业巨头希尔顿、甲骨文公司创始人埃利森、电影导演卢卡斯、传媒业巨头布隆伯格等。此前，巴菲特已承诺捐出99%的个人财富，盖茨则承诺把大多数财富交由自己的慈善基金会处理。据《福布斯》杂志的统计，此次承诺的捐款额将高达1500亿美元。

巴菲特和盖茨劝捐游说的雄心不限于美国，盖茨在瑞士达沃斯世界经济论坛期间举行的记者招待会上说：“我还要到中国去游说。”巴菲特在接受美国《华尔街日报》记者采访时表示，今年9月底，他和盖茨将到中国，与中国的富豪们面谈。目前，他们已为此安排了一个会议。

两人此次来华劝捐，让中国富豪们心里很纠结。笔者猜测事件结局如下：

1 国内富豪没人敢与盖茨和巴菲特见面。智商高的富豪赶巧在盖茨和巴菲特来中国期间出国公干；聪明的富豪赶巧在两人来中国期间公务特别繁忙；也有富豪谦虚地说自己攀不上，收入不上百亿，不够条件，婉拒劝捐会议。

2 中国富人对这两位商界传奇人物仰慕有加，因而受到中国富豪的热烈欢迎。但一提到捐款，大家都顾左右而言他：“今天天气真好啊！”觥筹交错间，中国富豪们收到了宣传自己的效果。盖茨和巴菲特生气地要向参加就餐的中国富豪收取进餐费。

3 中国富豪与两人达成协议，要求盖茨讲投资秘诀，巴菲特讲炒股秘诀，中国富豪们愿意交一笔巨额听课费，两人可以把这笔听课费作为他们的慈善捐款。

4 政府出面组织会见，以罚税、停贷警策中国富豪们，劝捐会场总算坐满了人。中国富豪们承诺作出足以令盖茨和巴菲特两位无比激动的巨额捐赠，但最后是一张空头支票。

5 中国富豪们空前团结起来公关，指出两个美国佬挑拨中国贫富对立，有离间中国人民的狼子野心。一时间网络、报纸、电视、官员、专家群起反对，终于在老盖、老巴登机前取消了入境签证，成功化解了富豪们的丢丑危机。最后算账，富豪们人均公关经费区区10万元，比慈善捐款划算多了，毛毛雨啦！富豪们在“天上人间”设盛宴举杯相庆。(新华网)